

Cepljenje proti HPV v šolskem letu 2023/24 - novost za dijake 1. in 3. letnik srednje šole

Spoštovani,

v imenu Sekcije primarnih pediatrov vas želimo seznaniti s pomembno novostjo v programu cepljenja za leto 2023. Celoten **Pravilnik o določitvi Programa cepljenja in zaščite z zdravili za leto 2023** je dostopen na spodnji povezavi: <https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2023-01-2620/pravilnik-o-dolocitvi-programa-cepljenja-in-zascite-z-zdravili-za-leto-2023>

S šolskim letom 2023/24 začne veljati pomembna novost **za dijake 1. in 3. letnika srednje šole**. Vsi dijaki v 1. in 3. letniku srednje šole se lahko z novim šolskim letom **brezplačno cepijo proti HPV (človeški papilomavirus)**. Cepljenje opravijo v okviru rednega sistematskega pregleda. V Sloveniji je cepljenje proti HPV na voljo od leta 2006 ter je od šolskega leta 2009/10 tudi del priporočenega programa cepljenja za dekleta. V šolskem letu 2021/22 so se lahko prvič brezplačno cepili tudi dečki 6. razredov OŠ. Po Programu cepljenja za leto 2023 pa je omogočeno tudi za fante v 1. in 3. letniku srednje šole.

Pomembno je vedeti, da se kot zamudniki lahko cepijo vsi fantje v 7. in 8. razredu osnovne šole in vsa dekleta do dopolnjenega 26. leta starosti.

Okužba s HPV je ena najpogostejših spolno prenosljivih okužb; večina spolno aktivnih oseb se okuži vsaj enkrat v življenju. Okužbe s tem virusom, tako pri moških kot ženskah, lahko vodijo v nastanek raka na spolovilu, zadnjiku, grlu ter v področju ustne votline. Pri ženskah je HPV glavni razlog za predrakave in rakave spremembe na materničnem vratu. Okužba s HPV povzroča tudi genitalne bradavice.

HPV se prenaša s tesnim stikom sluznice ali kože okužene in zdrave osebe, najpogosteje med spolnimi odnosi.

Eden izmed najbolj učinkovitih načinov preprečevanje rakov povezanih s HPV okužbo in genitalnih bradavic je cepljenje proti HPV. Cepljenje je priporočeno od 9. leta dalje za dekleta in fante. Cepivo je zelo učinkovito in ekstremno varno.

Odgovore na najpogostejša vprašanja v zvezi s HPV okužbami in cepljenjem lahko preberete tudi na:

https://nijz.si/wp-content/uploads/2022/09/Najpogostejsa-vprasanja-in-odgovori-o-okuzbi-s-HPV_avg2023.pdf

Pediatrji in šolski zdravniki želimo z ozaveščanjem o pomenu cepljenja proti HPV, tako pri dekletih kot pri fantih, poskrbeti za prihodnost brez raka, ki ga povzroča ta nevarni virus.

Predsednik Sekcije za primarno pediatrijo ZZP

Denis Baš, dr.med., spec.pediatrije



Predsednica Sekcije za šolsko študentsko in adolescentno medicino,

asist. dr. Mojca Juričič, dr. med., spec šolske med. in javnega zdravja